
 
 

Oprava Kamenného kříže s figurou ukřižovaného Krista 

 

Kamenný kříž s figurou ukřižovaného Krista na pilíři je situován na parc. č. 781/1, k.ú. Loštice. Nachází 

se po levé straně Olomoucké ulice ve směru od centra Loštic na Litovel u odbočky do ulice U Vody. 

Památka není evidována v Ústředním seznamu kulturních památek.  Jedná se dílo, jehož vznik se 

datuje k roku 1770, barokního či rokokového slohu. Kamenný kříž je vytvořen z jemnozrnného 

pískovce světle okrové barvy s rezatými skvrnami, původem z lokality Maletín. 

Památka je ve špatném stavu a vykazuje vážné degradační známky poškození. Modelace figury Krista 

a profilace pilíře i podstavce je v četných partiích otlučená, např. na figuře Krista jsou na pravé ruce 

uražené prsty, značně otlučená je profilace hlavice pilíře i hlavice podstavce v partii vrchního 

oblounu. Tato poškození mají za následek úbytek materiálu a i tím i ztrátu původní sochařské 

modelace. Povrch kamene je místy porostlý mechy, lišejníky a zelenou řasou. Místy je povrch kamene 

znečištěn zčernalou krustou. Některé partie jsou narušené prasklinami, ocelové kramle jsou 

zkorodované, cihlová vyzdívka je místy rozvolněná, malta spárování je vypadaná. 

S ohledem na skutečnost, že se jedná o významný uměleckohistorický prvek v urbanistické struktuře 

města, je restaurátorský zásah žádoucí. Na podkladě restaurátorského průzkumu zpracovaného 

restaurátorem p. Hynkem Bláhou, IČ 64216764, se 

sídlem 51771 Vysoký Újezd 1, bylo městem 

zažádáno o poskytnutí dotace z rozpočtu 

Olomouckého kraje na rok 2021, z dotačního 

programu s názvem Program památkové péče 

v Olomouckém kraji v roce 2021, dotační titul 

Obnova staveb drobné architektury místního 

významu. Předpokládané náklady na restaurátorské 

práce činí 68.000,- Kč bez DPH, příkladem se jedná o 

náklady zejména na čištění, konsolidaci 

zkorodovaných partií kamene, zajištění prasklin, 

doplnění chybějících partií, retuš prasklin a spár 

umělým kamenem, výměna kramlí, konzervace 

kamene biocidním prostředkem. Žádost o dotaci 

směřovala na 50 % předpokládaných nákladů. 

Olomouckým krajem byla žádost posouzena a 

z důvodu velkého množství obdobných žádostí bylo 

vyhověno částečně. Městu Loštice byla Olomouckým 

krajem přiznána dotace ve výši 25.000,- Kč. Za 

finanční pomoc při obnově architektury místního 

významu děkujeme.  


